
 

Studiu Biblic, Trim. III, 2016 – Rolul bisericii în societate 

Rezumatul Studiului 9 - Isus Se îngrijea de nevoile oamenilor 
 
A Cum se îngrijea Isus de oameni şi de nevoile lor? 
 Accepta să fie întrerupt. 

— Mare parte din minunile săvârşite de Isus s-au realizat în urma unor întreruperi neaşteptate 
(Iair, femeia cu pierderi de sânge, paralizatul coborât prin acoperiş, demonizatul din sinagogă, 
etc…). 

— El nu avea probleme în a lăsa deoparte ceea ce trebuia să facă pentru a răspunde cererii cuiva 
aflat în nevoie. 

— Îngrijirea nevoilor celorlalţi implică, de multe ori, o schimbare de planuri; a lăsa la o parte 
comoditatea noastră (sau egoismul) pentru a răspunde celui în nevoi. 

 Întreba care sunt nevoile. 
—  Citeşte Marcu 10:51 şi Ioan 5:6. De ce întreba Isus ceva atât de evident? 
— Deşi orbul Bartimeu a răspuns cu rapiditate, paralizatul din Betezda nu a răspuns la întrebare, ci 

i-a povestit problemele sale lui Isus. 
— Aceasta era intenţia: de a lăsa persoanele nevoiaşe să îşi exprime nevoile sau îngrijorările. În 

acest fel ne-a învăţat să empatizăm cu oamenii: să le oferim ocazia să se exprime, să îi ascultăm. 
— Biserica are nevoie să cunoască oamenii pe care intenţionează să îi ajute, are nevoie să îi lase să 

îşi exprime temerile. În acest fel, va găsi cea mai bună metodă de a-i ajuta. 
 Răspundea la nevoile cele mai profunde. 

— Ocazional, există nevoi ascunse sub alte nevoi. (Marcu 2:5). 
— Cu toate că nu avem capacitatea lui Isus de a cunoaşte aspectele intime ale oamenilor (Ioan 

2:25; 4:17-18), avem la dispoziţie Duhul Sfânt care ne poate ajuta să discernem nevoile ascunse. 
— Nevoia de iertare şi har divin sunt nevoile cele mai profunde care vor suplini satisfacerea altor 

nevoi mai superficiale. 
B Cum ne putem noi îngriji de oameni şi nevoile lor? 
 Exemplul Dorcăi. 

— Lucrarea Dorcăi se concentra, în special, pe pregătirea hainelor pentru cei nevoiaşi. 
— Fapte 9:41 prezintă două grupe de persoane care erau favorizate de această lucrare: sfinţii 

(membrii bisericii) şi văduvele (membre sau nu ale bisericii). 
— Viaţa sa era reflectarea fidelă a instrucţiunilor lui Isus (Ioan 13:35). 
— Dorca este, de asemenea, un exemplu pentru o lucrare specializată, concentrată pe ajutarea 

unui anumit grup de oameni. 
C Biserica în acţiune. 

— Luca 14:25-35 ne indică paşii pe care trebuie să îi urmăm pentru a ne duce la bun sfârşit 
lucrarea: 
(a) A fi ucenic. 
 Consacrare: devoţiune fierbinte şi sinceră Domnului nostru şi, implicit, lucrării. 
 Dispoziţie de sacrificare de sine (a purta crucea). 

(b) A planifica acţiunea. 
 Definirea mediului şi modului de intervenţie. 
 Realizarea unui plan strategic de lucru. Acest plan trebuie să se bazeze pe elemente din 

aceste trei surse: 
(i) Principii biblice şi Spiritul Profetic. 
(ii) Cunoaşterea nevoilor comunităţii. 
(iii) Idei luate de la propriii membri ai congregaţiei. 
 


